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Autonome gemeentebedrijven (AGB’s)  -  Stand van zaken

Een autonoom gemeentebedrijf (AGB) is een dienst met rechtspersoonlijkheid opgericht 
door een gemeente en verantwoordelijk voor een welbepaalde taak van gemeentelijk 
belang.

Sinds 1 januari 2019 staat de oprichting en statutenwijziging van een AGB niet langer 
onder een goedkeuringstoezicht.

In de periode 2013-2018 werden 3 oprichtingen van AGB’s initieel niet goedgekeurd door 
de toen bevoegde minister. In alle gevallen volgde daarop een nieuwe oprichting waarbij 
rekening werd gehouden met de opmerkingen die bij de niet-goedkeuring werden 
meegegeven, waardoor alsnog de goedkeuring werd gegeven tot oprichting van de AGB’s.

In de modelstatuten aangereikt door het Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB), artikel 
7  "participatie", staat het volgende: "De beslissing tot oprichting, deelname of 
vertegenwoordiging wordt binnen dertig dagen aan de Vlaamse Regering verzonden. Tot 
de oprichting, deelname of vertegenwoordiging kan pas worden overgegaan nadat de 
beslissing hiertoe werd goedgekeurd. Binnen honderd dagen na verzending keurt de 
Vlaamse Regering de beslissing al dan niet goed. Als die termijn verstrijkt zonder dat de 
Vlaamse Regering een beslissing heeft genomen en die beslissing heeft verzonden aan het 
bedrijf, dan wordt de goedkeuring geacht te zijn verleend."

1. Hoeveel AGB’s zijn actief, welke en in welke beleidsdomeinen zijn ze actief? 

Graag een overzicht per provincie.

2. Hoeveel AGB’s werden opgericht sinds 1 januari 2019, vanaf de afschaffing van het 
goedkeuringstoezicht?

3. a) Hoeveel AGB’s hebben hun statuten gewijzigd sinds 1 januari 2019, vanaf de 
afschaffing van het goedkeuringstoezicht? 

b) Zijn er klachten gekomen over statuten van deze nieuwe AGB’s? Zo ja, welke en 
uit welke gemeente en wat waren de klachten?

4. Werden er sinds 2018 AGB’s ontbonden? Zo ja, welke, in welke gemeente, welk 
beleidsdomein en wat was de reden?

5. In hoeverre is het bovenvermelde deel van artikel 7 in de modelstatuten van het ABB 
nog wenselijk gezien de afschaffing van het goedkeuringstoezicht?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 17 van 25 oktober 2019
van PAUL VAN MIERT

Voorafgaande opmerking: 

In Vlaanderen zijn op dit moment 169 autonome gemeentebedrijven actief, verspreid 
over 140 gemeenten. Van deze 140 gemeenten beschikken 20 gemeenten over meer dan 
één autonoom gemeentebedrijf (49 autonome gemeentebedrijven in totaal), in 120 
gemeenten is maar één autonoom gemeentebedrijf actief.

1. Indien er maar één autonoom gemeentebedrijf is in de gemeente, wat in de grote 
meerderheid van de gemeenten het geval is, is dat vaak actief in verschillende 
beleidsdomeinen. Het is dan ook onmogelijk om éénduidig een autonoom 
gemeentebedrijf aan één beleidsdomein toe te wijzen. In bijgevoegd overzicht wordt 
telkens, voor zover duidelijk, het belangrijkste beleidsdomein aangegeven, en worden 
alle autonome gemeentebedrijven gerangschikt per provincie (zie bijlage).

2. Sinds 1 januari 2019 werd aan het Agentschap Binnenlands Bestuur de oprichting 
gemeld van 3 autonome gemeentebedrijven:

- AG Culturele Instellingen Antwerpen/Erfgoed
- AG Culturele Instellingen Antwerpen/Kunsten
- AG Mobil-O Oostende

3. Sinds 1 januari 2019 hebben 56 autonome gemeentebedrijven de wijziging van hun 
statuten gemeld aan het Agentschap Binnenlands Bestuur. Er zijn bij het Agentschap 
Binnenlands Bestuur geen klachten ingediend in verband met deze wijzigingen van de 
statuten, noch in verband met de nieuw opgerichte autonome gemeentebedrijven 
vermeld onder punt 2.

4. De ontbinding van een autonoom gemeentebedrijf dient, in tegenstelling tot de 
oprichting en de wijziging van de statuten, niet te worden gemeld aan het Agentschap 
Binnenlands Bestuur.

Ik kan u evenwel mededelen dat de volgende ontbindingen naar aanleiding van 
gemeenteraadsbeslissingen genomen in 2018 door het Agentschap Binnenlands 
Bestuur werden vastgesteld.
- AGB Hemiksem
- AGB Vrije Tijdsbedrijf Knokke-Heist
- AGB Olen

De reden van de ontbinding is niet gekend bij het Agentschap Binnenlands Bestuur

5. De modelstatuten op de website van het Agentschap Binnenlands Bestuur werden 
aangepast aan de bepalingen van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal 
bestuur, waaronder de afschaffing van het goedkeuringstoezicht. 



BIJLAGE

Overzicht van alle autonome gemeentebedrijven per provincie

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9184

